

阳煤集团天车工考试试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人在发高烧时，食欲不振，其主要原因是（ ）。

- A. 人发高烧时，胃不运动
- B. 胃中食糜不易排空
- C. 吃进的食物没有消化
- D. 体温较高，酶的催化作用较差

【正确答案】

D

【答案解析】

酶在最适宜温度范围内活性最强，酶促反应的速度最大。过高或过低的温度都会降低酶促反应速度。在人发高烧时，体温升高，导致酶的催化作用减小，从而影响食物的消化、吸收等过程，使人食欲不振。因此D项正确。

2、最高人民法院印发《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，强调在涉及国家利益、重大公共利益，社会广泛关注的案件中，要强化运用社会主义核心价值观释法说理。关于该意见的意义，下列说法错误的是（ ）。

- A. 有利于发挥人民法院在培育和践行社会主义核心价值观方面的引领、规范和保障作用
- B. 有利于增强人民群众对司法裁判的信任感
- C. 有利于提升司法的权威性
- D. 有利于解决不同法院之间的“同案不同判”问题，维护司法的统一性

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》：“为深入贯彻落实中共中央关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的工作要求，正确贯彻实施民法典，充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用，进一步增强司法裁判的公信力和权威性，努力实现富强、民主、文明、和谐的价值目标，努力追求自由、平等、公正、法治的价值取向，努力践行爱国、敬业、诚信、友善的价值准则，结合审判工作实际，现提出如下意见。”《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》的原文为“充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用”而非“发挥人民法院在培育和践行社会主义核心价值观方面的引领、规范和保障作用”。

B、C两项正确，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》第一条第二款第三款规定：“深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理，应当坚持以下基本原则：（二）以人民为中心。裁判文书释法说理应积极回应人民群众对公正司法的新要求和新期待，准确阐明事理，详细释明法理，积极讲明情理，力求讲究文理，不断提升人民群众对司法裁判的满意度，以司法公正引领社会公平正义。（三）政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。立足时代、国情、文化，综合考量法、理、情等因素，加强社会主义核心价值观的导向作用，不断提升司法裁判的法律认同、社会认同和情理认同。”可见实施《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，可提升人民群众对司法裁判的满意度也能提升司法裁判的认同感。另外法律的权威来源于人民的内心拥护和真诚信仰，人民群众对司法裁判的满意度与认同感的提升，有利于提升司法的权威性。

D项正确，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》第十二条规定：“人民法院应当认真落实《最高人民法院关于统一法律适用加强类案检索的指导意见（试行）》《最高人民法院关于完善统一法律适用标准工作机制的意见》等相关要求，统一法律适用，确保同类案件运用社会主义核心价值观释法说理的一致性。”可见实施《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，有利于统一法律适用，确保同类案件的一致性，维护司法的统一性。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列哪项不属于我国在经济疲软时期应该采取的财政政策？（ ）

- A. 增加政府开支，扩大预算支出规模
- B. 减少税收，增加人们的可支配收入
- C. 扩大政府公债购买规模
- D. 降低央行再贴现率

『正确答案』

D

『答案解析』

一国的经济政策主要分为财政政策和货币政策两部分。财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，通过财政支出与税收政策来调节总需求。货币政策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措施，尤指控制货币供给以及调控利率的各项措施。D项，降低央行再贴现率会增加货币供给，属于货币政策。

4、根据我国《立法法》的规定，行政法规公布的形式为：

- A. 由总理签署国务院令公布
- B. 由主席签署主席令公布
- C. 由国务院法制机构公布
- D. 由国务院办公厅公布

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查法律常识。

根据《立法法》第七十条第一款规定：“行政法规由总理签署国务院令公布。”

故正确答案为A。

5、关于酒精，下列说法正确的是（ ）。

- A. 固体酒精是固体状态的酒精
- B. 无水酒精常用于消毒
- C. 碘酒即碘伏，主要成分为碘、碘化钾、乙醇
- D. 白酒的度数表示酒中含乙醇的体积的百分比

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，固体酒精并不是固体状态的酒精，而是醋酸钙与酒精形成的凝胶。醋酸钙易溶于水而难溶于酒精，当两种溶液相混合时，醋酸钙在酒精中成为凝胶析出。液体便逐渐从浑浊到稠厚，最后凝聚为一整块，就得到固体酒精。

B项错误，99.5%（体积分数）以上的酒精称为无水酒精，由于其浓度很高，会快速使表层细菌的蛋白质固化，形成一层蛋白质膜，阻止其进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死；若酒精浓度过低，虽可进入细菌，但不能将其体内的蛋白质凝固，同样也不能将细菌彻底杀死。用于消毒的主要是70%~75%的酒精。

C项错误，碘酒又名碘酊，是碘的乙醇溶液，主要成分为碘、碘化钾和乙醇。碘伏则是单质碘与聚乙烯吡咯烷酮的不定型结合物，以水为溶媒。两者不是一种物质。

D项正确，白酒的度数表示酒中含乙醇的体积的百分比，通常是以20°C时的体积比表示的，比如53度的酒，表示在100毫升的酒中，含有乙醇53毫升（20°C）。

故正确答案为D。

6、行政机关是指依法行使国家权力、执行国家行政职能的机关。下列属于行政机关的是（ ）。

- A. 广州市人民检察院
- B. 深圳市监察委员会
- C. 上海市人民代表大会
- D. 北京市发展和改革委员会

『正确答案』

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/047131052144006060>